

伊朗民众火烧沙特大使馆 沙特宣布断交撤回外交官 因为一个人,沙特、伊朗都急了

闯馆纵火

据伊朗学生通讯社报道,2日晚,一些示威民众聚集在位于德黑兰的沙特使馆外示威,其间有人向使馆投掷石块和燃烧弹,几名示威者闯入使馆,打砸门窗,并在楼内放火,现场浓烟滚滚。

俄罗斯“卫星”新闻通讯社报道,沙特驻伊朗首都德黑兰大使馆和驻马什哈德的领馆遭冲击,其中前者遭纵火,两处地方的沙特国旗均被扯下。

伊朗警方高官侯赛因·萨吉迪尼亚先前告诉伊朗塔斯尼姆通讯社记者,自2日晚,一些民众聚集在沙特使馆外示威,其中有人向使馆投掷石块或燃烧弹,致使使馆部分地方起火。“推特”上的一张照片中,据信是使馆房间内的家具被损毁。

新华社驻德黑兰记者3日上午在沙特使馆外看到,使馆正面墙壁近一半烧得黢黑,所有窗户被砸碎。使馆门外有约30名伊朗军警全副武装守卫,外围有更多军警散落戒备。伊朗学生通讯社报道,伊朗警方已逮捕40人,并正在锁定冲击沙特使领馆事件的其他参与者。

隔空骂战

在沙特宣布处决一名宗教人士后,伊朗外交部当天召见沙特使节进行抗议。而沙特方面也召见了伊朗大使,抗议伊朗政府的批评性言论,指责其干涉沙特内政。

沙特还要求伊朗政府按照相关国际公约,对沙特驻伊朗使领馆和工作人员的安全承担起保护责任,使其免遭可能的敌意行为伤害。

进入3日,两国的隔空口水仗进一步升级。

伊朗总统鲁哈尼3日谴责伊朗抗议者焚烧沙特驻德黑兰大使馆的行为,表示伊朗当局将保障外国使领馆安全,并要求伊朗相关部门缉拿肇事者。鲁哈尼3日在社交网站“推特”上发布的多条短信中表示,焚烧沙特使馆是“极端分子”作为,这一非法行为玷污了伊朗在世界的形象,但他同时谴责沙特处死知名什叶派教士尼姆尔。

伊朗最高领袖哈梅内伊警告说,沙特的做法将使其面临“神圣的复仇”。而伊斯兰革命卫队则将沙特的做法比作极端组织IS发动的袭击。



2日,民众聚集在位于德黑兰的沙特驻伊朗大使馆外。

因不满沙特处决一名什叶派宗教人士,伊朗一些示威民众2日晚冲击沙特阿拉伯驻伊朗大使馆,投掷石块和燃烧弹,致使使馆建筑部分起火。沙特外交大臣朱拜尔3日宣布,沙特与伊朗断绝外交关系,并责令伊朗外交人员48小时内离境。



当地时间3日,巴基斯坦卡拉奇,什叶派穆斯林举行集会示威,抗议沙特处决什叶派教士尼姆尔。

都是因为他—— 什叶派教士尼姆尔

沙特内政部2日宣布处决了47名犯有恐怖主义罪行的囚犯,被处决者中包括知名什叶派教士尼姆尔。

沙特宣布,这些人违反伊斯兰教规、煽动教派间仇恨与暴力、破坏沙特国家安全与稳定。

据BBC中东事务编辑阿伦·约翰斯顿表示,知名什叶派教士尼姆尔不但是2011年大规模民众反政府抗议的支持者,而且还长期频繁公开批评沙特王室和沙特政府歧视和边缘化什叶派少数族群的政策。

断绝关系

沙特外交大臣朱拜尔3日宣布,沙特与伊朗断绝外交关系,并责令伊朗外交人员48小时内离境。

朱拜尔在当晚的记者会上说,伊朗政府不仅不为沙特驻伊朗使领馆安全采取保护措施,反而为冲击、打砸和焚烧沙特使领馆的伊朗示威者提供方便。为此,沙特宣布与伊朗断绝外交关系。

朱拜尔还指责伊朗长期以来在沙特等阿拉伯国家支持和培训恐怖分子,以达到破坏这些国家安全的目的。他表示,沙特将采取一切手段回击伊朗的威胁。朱拜尔还表示,伊拉克政府已保证将采取措施保护沙特驻伊拉克使领馆的安全。

据沙特的阿拉伯卫视报道,在沙特宣布与伊朗断交之前,沙特驻伊朗的外交人员已在沙特驻伊朗大使馆遭冲击后撤离到阿联酋迪拜,并将从迪拜回国。

中东抗议

沙特宣布处死知名什叶派教士尼姆尔的消息,在中东各地什叶派地区引发大规模抗议浪潮。

除伊朗外,在沙特境内什叶派穆斯林聚居地东部省份以及邻国巴林等地也均有规模不同的抗议示威活动。

沙特政府否认歧视国内什叶派穆斯林,并指责伊朗希望利用宗教影响力破坏沙特的稳定。沙特阿拉伯2015年共执行150人死刑,是20年来执行死刑人数最多的一年。

美西部牛仔持枪占领办公大楼 抗议政府处罚一对牧场主父子 被占楼系动物保护区总部大楼



1月2日,美国俄勒冈州伯恩斯镇,数百名示威者举行集会,抗议联邦政府对当地一对牧场主父子的法律处罚。

一伙持枪的美国牧场主2日占据了俄勒冈州一处动物保护区的总部大楼,以抗议联邦政府对当地一对牧场主父子的法律处罚。

农场主父子“故意纵火”获刑

据《俄勒冈人》报道,当天早些时候,数百名示威者在俄勒冈州伯恩斯镇举行集会,声援刚被治罪的当地牧场主德怀特·哈蒙德及其儿子史蒂文。

哈蒙德父子被美国司法部以纵火罪判处5年监禁。检方此前起诉哈蒙德父子在2001年和2006年在

公共土地上故意纵火,以销毁二人非法捕猎的证据。但哈蒙德父子称,他们是在自家土地上进行“有节制的”烧荒,目的是为“焚烧入侵植被”和“保护私人财产不被野火吞噬”。

哈蒙德父子早先被分别判处3个月和一年监禁。但是按照美国联

邦法律,纵火罪至少该被判5年监禁。美国司法部今年重新对两人作出判决,二人定于4日到加利福尼亚州的一座联邦监狱“报到”。

按照美国有线电视新闻网(CNN)的说法,哈蒙德家族是牛仔世家,在当地颇有声望。

示威者不满联邦政府强制买地

2日上午,大约300名示威者在伯恩斯镇举行集会。随后,数十名持枪的示威者来到距离伯恩斯80公里的马卢尔国家动物保护区,闯入办公的总部大楼。

动物保护区的上级机构美国鱼类、野生生物和公园管理局以及土地管理局证实,事发时大楼关闭,没有人在里面办公。

示威组织者之一安蒙·邦迪告诉记者:“我们打算在这里一直待下去(直到事情解决)。我们没有动武的念头,但是如果有人对我们动武,我们将进行自卫。”

邦迪说,哈蒙德父子的案件是政府官员“滥用权力”的表现。他说,联邦政府为扩大动物保护区,向当地牧场主强制买地,使当地农牧

业受损。他说:“像哈蒙德这样的人勇于出头,不同意卖地,就被法庭判刑,还被判了五年!”

一些当地居民对示威者的做法表示不满。莫妮卡·麦坎农告诉记者:“我不喜欢这些‘民兵’的做法。他们已经如愿举行了集会,现在该回家了,他们让我们感到害怕。”